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Πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή πολλών αγωνιστών τοπικών κινημάτων αλλά και θεσμικών
εκπροσώπων των Δήμων και της Περιφέρειας η σύσκεψη της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική
(Α.Α.Α.), την προηγούμενη Τρίτη, για τη διαχείριση των απορριμμάτων.

Οι εισηγήσεις των εκπροσώπων της Α.Α.Α. αποσαφήνισαν κρίσιμες πλευρές της διαχείρισης των
απορριμμάτων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, προσδιόρισαν γενικούς και ειδικούς στόχους πάλης του
περιφερειακού σχήματος, ενώ υπήρξαν χωριστές εισηγήσεις για το θέμα του ΧΥΤΑ Φυλής και για τον
υποδειγματικό αγώνα των κατοίκων της Κερατέας.

Πιο συγκεκριμένα, έγινε αναφορά στην κυρίαρχη τάση μετακύλισης του κόστους διαχείρισης στη λαϊκή
πλειοψηφία και στον προσανατολισμό των σχετικών προγραμμάτων της ΕΕ στην «ανταποδοτικότητα της
επένδυσης», στην ιδιωτικοποίηση και στην ανάπτυξη νέων πεδίων κερδοφορίας για το κεφάλαιο.
Χαρακτηριστικά παραδείγματα εκχώρησης δραστηριοτήτων στον ιδιωτικό τομέα είναι ο έλεγχος της
ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης από πλήθος εταιρειών μέσω των αδειοδοτημένων
Συλλογικών Συστημάτων Εναλλακτικής Διαχείρισης και των Κέντρων Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών.

Ως προς το πλαίσιο πάλης, οι εισηγητές έθεσαν ως γενικές κατευθύνσεις το δημόσιο και κοινωνικό
χαρακτήρα της διαχείρισης με άμεση εθνικοποίηση των υπαρχουσών δομών, την προστασία και
αποκατάσταση του περιβάλλοντος, την εξοικονόμηση φυσικών και ενεργειακών πόρων, τον κοινωνικό
έλεγχο, την προάσπιση των εργασιακών σχέσεων και συνθηκών. Τα παραπάνω συνεπάγονται άμεση
ανατροπή του ΠΕΣΔΑ, ματαίωση όλων των διαγωνισμών για τα εργοστάσια απορριμμάτων, δημιουργία
ενιαίου φορέα ανακύκλωσης, διαλογή στην πηγή για κάθε Δήμο, κλείσιμο της Φυλής εδώ και τώρα και
διαμόρφωση νέου παναττικού σχεδιασμού.

Στη συζήτηση που ακολούθησε τοποθετήθηκε και ο δημοτικός σύμβουλος και πρόεδρος του Αναπτυξιακού
Συνδέσμου Λαυρεωτικής Στ. Ιατρού, ο οποίος αμφισβήτησε την κριτική της Α.Α.Α. σχετικά με την
ιδιωτικοποιημένη δομή της ανακύκλωσης, επισημαίνοντας τον αναγκαίο χαρακτήρα της. Υποστήριξε την
ανάγκη να εκπονηθούν τοπικά σχέδια από τους Δήμους, όπως ζητείται και με τη σχετική επιστολή της
Ρένας Δούρου. Ο αντίλογος εκ μέρους της Α.Α.Α. ανέδειξε σύνθετες πλευρές της διαχείρισης και ειδικά
της ανακύκλωσης, που αφορούν την αναγκαία υποδομή καθώς και το πρόβλημα της διάθεσης των
προιόντων ανακύκλωσης στην αγορά και οι οποίες δεν μπορούν να λυθούν με ανάθεση στα τοπικά σχέδια
των Δήμων αλλά επιβάλλουν κεντρικό σχεδιασμό.
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